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Thaly Halmán meghalt!
n^ÍTBCZEfl, szept.

A nemzetnek, a független­
ségi eszmének nagy gyásza 
van.

Rákcczy fejedelem dicső 
korának historikusa nincs 
többé. Kidőlt élete nemes fája 
s nemzete függetlenségéért 
aggódó lelke felszállt a meny- 
nyek országába a nagy feje­
delemhez, hogy ő is egyik őr­
szem legyen nagy küzdelmük­
ben ; hogy az ő munkássága, 
kristálytiszta jelleme s haza­
szeretete is világitó fáklyája 
legyen e sok csapást ért nem­
zetnek, hogy ennek fényénél 
juthassunk be mielőbb az ígé­
ret földjére.

Thaly Kálmán érdemeit mél­
tatni nem a napi sajtó feladata. 
Az ő élet«, nek, történelmi mun­
kásságának, izzó honszerelmé­
nek, Magyarország boldogsá­
gáért, függetlenségéért folyta­
tott nagy és eredményes mun­
kájának méltatása a történelem 
kötelessége.

Azon kevés magyar állam­
férfiak közé tartozott ő, aki 
eldobott magától hírnevet, va­
gyont, fényt, pompát, az ural­
kodói kegy gyakran reámo- 
solygó sugará', csak azért, 
hogy önzetlenül szolgelja ma­
gyar szivének, lelkének egyet­
len ideálját : a független Ma­
gyarország kiépítését.

Thaly Kálmán meghalt! . . 
„Egy röpke szóban mennyi 
fájdalom“. Még most jobban 
nyögünk, mint valaha a bécsi 
járom alatt; most még jobban 
fojtogat bennünket az Ausztri­
ába való beolvasztás réme, s 
ime, ilyenkor hull el egyik 
legnagyobb fiunk a hosszú 
harc alatt.

Megtört reménnyel, nemze­
tünk boldogulása iránti aggo­
dalommal áll a nemzet az 
„egyik legnagyobb magyar“ 
ravatala előtt.

Nemes lelke elszállt az örök 
boldogság honába remény és 
bizodalommal eltelve, hogy 
nemsokára boldog és független 
lesz a magyar. Bennünket itt 
hagyott árván, itt hagyott ak­
kor, amiden irányítására, nagy 
tudására, honszerelmére leg­
nagyobb szüksége van e ki­
szipolyozott nemzetnek.

Thaly Kálmán nélkül csonka 
lesz a nemzeti jogokért küzdők 
tábora. A függetlenségi eszmék 
diadaláért való rajongása foly­
tán neki kellett volna lenni 
azon titkos vezérnek, akinek 
bölcs útmutatása mellett a 
most folyó kemény harcban 
a győzelem serlegét üríthettük 
volna.

A nagy és hatalmas Isten 
akarta igy, hogy épen a leg­
nagyobb veszedelemben buk­
jék el a független Magyar-

országért folytatott küzdel­
münknek egyik kormányosa. 
A mindenható Isten rendelése 
bölcs. Fájdalomtelt szívvel 
nyugszunk meg benne, mert 
e nagy veszteség embeifeletti 
erővel fog ösztönözni bennün­
ket arra, hogy az ő nemes 
lelke egyetlen ideáljának, a 
független Magyarországnak a 
kivívásával állítsuk fel a hozzá 
egyedül méltó emléket.

A táviró szomorn hirt hozott ma 
Debreczenbe. Thaly Kálmán az I. 
kerület országos képviselője ma 
váratlanul meghalt.

A délelőtt folyamán érkezett egy 
szűkszavú távirat a polgármester­
hez, akivel elsőnek a képviselőház 
elnöksége tudatta a lesújtó htrt.

Úgy a tél 12 óra táján Bakonyi 
Samu dr. országos képviselő is 
táviratilag közölte Thaly Kálmán 
elhunytál.

Mikor az első távirat, melyet 
alább közlünk, megérkezett szinte 
hihetetlen volt. Mindenki kételke­
dett benne, bár ha azt a képviselő­
ház elnöksége küldte.

A sürgöny igy szólt:
Nagyságos polgármester urnák 

Debreczen.
Thaly Kálmán vidéken meghalt, 

közelebbit még nem tndnnk. Kép­
viselőház elnöki hivatala.
A város tanácsülésén vette kéz­

hez Kovács József polgármester a

táviratot s felfüggesztette a tanács 
ülését. Alig egy fél óra múlva 
újabb sürgöny érkezett Bakonyi 
Samutól, aki ezeket közli:

Megrendülve értesülök, hogy 
Thaly Kálmán meghalt bővebb 
részleteket magam se tudok. Ba­
konyi Samu dr.
A gyászos hir futótűzként terjedt 

el városban. Kovács József polgár­
mester nyomban intézkedett, hogy 
a városházára a gyászlobogót ki­
tűzzék.

Amidőn ez megtörtént, az em­
berek csoportokba verődve tárgyal­
ták a dolgot s egyik a másikával 
közölte Debreczen város nagy 
gyászát.

Thaly Kálmán az utóbbi időben 
betegeskedelt. Már egy esztendő 
óta súlyos belegen feküdt pozsonyi 
lakásán, mikor jobban lett Buda­
pestre utazott s habár nehezére 
esett, mégis résztvett a közügyek­
ben. A nyár elején megfordult be­
tegsége. Lábbadozó volt s orvosai 
tanácsára vidékre ment. Itt töltötte 
utolsó napjait is.

A megdöbbentő gyász eset foly­
tán a Csapó-utcai függetlenségi 
kör és számos közintézményre ki­
tűzték a gyászlobogót.

Thaly Kálmán Debreczen első 
kerületét immár 28 éve hogy kép­
viseli. 1907, évben országos intéz­
mény keretében jubilálta Thaly 
Debreczenben képviselőségének 25. 
évfordulóját. Ez alkalommal lelkes

Ki akar pénzt I legjobban megspórolni brilliáns, gyémánt 
ékszerek, érák és mindennemű
aröny-áfllh bevásárlásnál. Legolcsóbban piacz-utcza 12. sz. (Stenczinger-ház. 

Ékszerek és órajavitások saját műhelyemben készülnek.

Adriányi Bélánál

legjobb i Békési láza „Rózsa- (szín) szappana.
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szeretettel vette körül az egész vá' 
ros polgársága az ősz kurucot, aki 
ez alkalommal huzamosabb időt 
töltött választói körében.

Budapesti tudósitónk telefo­
nálja a kővetkezőket:

Thaly Kálmán Pozsonyból 
néhány nap előtt utazott a 
Trencsénmegyében lévő Zab- 
lagy községbe, ahol egy régi 
jóbarátját, Pokorny földbirto­
kost kereste fel. Thalynak az 
volt a szándéka, hogy ott tölt 
nehány hetet. Tegnap este ki­
tűnő hangulatban volt Thaly. 
Vacsora után sokáig elbeszél­
getett vendéglátó házigazdájá­
val. Jókedvűen tért nyuga­
lomra. A kora reggeli órákban 
hirtelen rosszul lett, s igen 
rövid szenvedés után 8 óra 
után meghalt.

A gyászos esetről első sor­
ban a képviselőház elnökségét 
értesítették Zablagyról és ki­
tűzték a gyászlobogót az or­
szágház ormára.

Politikai világban őszinte és 
mély részvétet keltett Thaly 
halála.

*

Thaly Kálmán életrajzi adatai a 
kővetkezők:

Thaly Kálmán Csépen, Komá 
rommegyében született 1830. január 
3 án. A tanulást a szülei háznál 
kezdte meg s Pozsonyban és Pá­
pán folytatta. Itt a gyninasiumot 
kijárván, 1856 ban a ref. theol in 
tézetbe iratkozott be, később a m. 
kir. tud. egyetemen bölcsészeti és 
jogi előadásokat hallgatott. I860 
ban a Pesti Napló munkatársa lett 
s e minőségben 4 évi működött. 
Majd a budapesti ref. presbitériuma 
a főgymnasium magyar irodalom 
tanszékére hívja meg. 1869 ben a 
tanári állást a honvédelmi taná­
csosi állással cserélte fel, ahol is 
a honvédség szervezésében s kü­
lönösen a katonai műnyelv meg 
állapításában ernyedellenül közre­
munkált. 1875. év végén politikai 
és egészségi okokból megvált ezen 
állásától, Pozsonyba költözött s ott 
élt történelmi tanulmányainak. 1878- 
ban Budapest Ferenczvárosi kerü 
let országos képviselőjéül függet 
lenségi programmal. 1881 óta ál 
landóan Debreczen 1. kerületét 
képviseli az országgyűlésen. Az 
ezredév emlékére emelt 7 emlék­
oszlop felállítását a t. Ház az ő 
indítványára fogadta el egyhangú 
lag s azoknak helyét ő jelölte ki.
A milleneumi kiállítás rendezésében 
is tevékeny részt vett. A kolozs 
v-ri egyetem ezért diszdoktorává 
választotta Az orsz. függetlenségi 
pártnak régi idő óta alelnőke volt. 
Thaly Kálmán az irodalom terén

is jelentős sikereket aratott. Első 
bellelrisztikai munkája a Bujdosó 
lélek 1855 ben jelent meg.

Irt elbeszélő és Urai verseket. 
Élete legnagyobb munkája azon 
ban a Rákóczikor történetének 
megírása volt. Fanatikus lelkese­
déssel, szeretettel csüggőtt kedves 
témáján, Rákóczi fejedelem legen­
dás alakjának méltatásán. Egész 
könyvtárra megy mindaz, amit Rá­
kócziról és koráról irt. Legnagyobb 
tevékenysége, amelylyel halhatat 
lantiá tette nevét, az, hogy Rákóczi 
fejedelem porladó hamvait felkutatta 
s nem nyugodott, amig a szent 
hamvakat a hazai földbe nem hoz­
hatta. Mint maga mondotta, életé­
nek legboldogabb esztendeje volt 
az 1906 év, amikor október 29 én 
a bujoosó Rákáczi megtérhetett 
Magyarországba.

Thaly Kálmánt tudományos mü 
ködéseért a Tud. Akadémia 1864 
ben lévelező. 1880 ban rendes tag­
jává választotta. Tagja volt a tör­
ténelmi, heraldikai, archeológiái, 
hadiudvmányi bizottságnak, vala 
mini a genealógiai társaságnak, a 
pozsonyi Toldy körnek stb. Dísz­
polgára volt Debreczennek s még 
mintegy harmincz vidéki város 
nak. A törők szultán a Medsidje 
r-nddel. az olasz király a Lázái- 

i és San Manrizió-renddel tüntette 
k:. Két év előtt Ferencz József 

i V. b. t. t.-nak nevezte ki.

Hajduvármsgye közgyűlése
Változások a tisztikarban.

Deirecsen, szepf. 27.
Hajdúvá: nu gye törvényhatósági 

bizottsága ma délelőtt tartotta meg 
rendes őszi közgyűlését. A köz­
gyűlés iránt szokatlanul nagy ér­
deklődés mutatkozott, a törvény­
hatóság tagjainak nagy többsége 
jeiont meg a vármegyeházán.

A régi jó szokáshoz hiven a bi­
zottsági tagok csak a mindig iz 
gató választások végét várták meg, 
aztán egyszerre kiürült a nagyte­
rem. Mire a nagyfontosságu megyei 
ügyek tárgyaltattak, alig volt a 
vármegye tisztikarán kívül egykét 
ember a teremben.

A közgyűlésről részletes tudósí­
tásunk kővetkező:

Kilencz órakor nyitotta meg a 
közgyűlést Weszprémy Zoltán fő­
ispán Kiemelte beszédében a tárgy- 
sorozaton szereplő fontosabb ügye­
ket, melyek iránt a biz tagok ér 
deklődését kéri. Megemlékezett a 
vármegyét Sepsy Dezső árv. ülnök 
halálával ért veszteségről. Inditvá 
nyozta, hogy Sepsy emléke jegyző­
könyvileg őrökiitessék meg s erről 
az özvegyei értesítsék.

Ezután Pákozdy Sándor főjegyző 
olvasta fel az alispán időszaki je 
lenlését, mely az elmúlt negyedév 
minden érdemesebb eseményét fel­
öleli. A jelentést tudomásul vették 
és Popper Mór dr. indítványára a 
szűk világ bekövetkezése mialt Ko­
vács Gyula alispánnak gyors intéz­
kedéseiért elismerését nyilvániiolta 
a közgyűlés.

Hajduhadház 4 országos vásár 
engedélyezését kérte. A kereske­
dő mi és iparkamara nem vélemé­
nyezte, ezzel szemben az állandó 
választmány javasolja, hogy a köz­
gyűlés Írjon fel a miniszteihez a 
vásár engedélyezése iránt, mert 
fontos érdeke Hidháznak a eg- 
újabb vásár.

A Debreczen - Surány—bereg­
szászi útnak az állami mák sorába 
való átvételéről szóló leiratot tudo­
másul vették.

A községi és körjegyzői nyug 
díjazásról alkotott szabályrendeletet 
a belügyminiszter nem hagyta jóvá. 
Módosítani kívánja a szabályzat 
több szakaszát. A közgyűlés felír a 
miniszterhez, melyben bejelenti, 
hogy a szabályzat eredeti szőve 
géhez ragaszkodik. Változtatni nem 
kívánja, mert a váimegye éidekei 
nek az felel meg.

A vármegye halározatof hozott, 
mely szerint a cselédügyi kihágá 
soknál a bíráskodást a községi 
elöljáróságokra ruházta, a föld 
mivelési miniszter a határozatot 
néni hagyta jóvá s utasította, hogy 
ezen ügyekben a főszolgabirák itél 
kezzenek.

A közgyűlés elfogadta a vár­
megye 1910. évi költségvetését, a 
melybe fel van véve az uj alügyészi 
állás 3400 korona javadalmazással.

Weszprémy István kifogásolja, 
hogy a költségvetés keretében tet­
tek előterjesztést az alügyészi ál 
lásra. Úgy véli, hogy az alispánnak 
külön kell ezt előterjeszteni, mert 
ha a belügyminiszter jóvá is hagyja, 
az állami dotációt nem adja meg. 
indítványozza, hogy a határozatba 
vétessék be az is, hogy az állást 
csak úgy szervezi a vármegye, ha 
a miniszter a szükséges dotációt 
megadja.

Az indítványhoz hozzájárultak.
bzután a megüresedett állások 

választás utján való betöltése kö 
vetkezett. A kijelölő bizottságba a 
főispán kiküldte Major Gyula, Küm­
merling János és Csák Lajos ta­
gokat, a közgyűlés Weszprémy 
Istvánt, Kiss Ferenczet és Csohán 
Lászlót küldte ki. A szavazatszedő 
kü döttség elnöke Rásó Gyula ny. 
alispán lett.

A kandidáló bizottság tanács 
kozásai idejére a közgyűlést felfüg­
gesztette a főispán.

Szünet után a főispán közölte a 
kijelölő bizottság halározalát. E 
szerint az árvaszéki ülnöki állásra 
I. helyen dr. Cseke Miklós, II. he 
'yen Ludány Géza, III. helyen Wesz­
prémy Barna jelöltetett.

^ A szavazás megejlése után Rásó 
Gyula kihirdette az eredményt. E

szerint leadatott 175 szavazat. Ebből 
Ludány Géza 111, Weszprémy Barna 
62, Cseke Sándor dr., aki a sza- 
vazás idején visszavonta pályázati 
kérvényét, 2 szavazatot kapott. így 
az uj árv. elnök Ludány Géza lett. 
A III. aljegyzői állásra egyhangú­
lag Ercsey Gyulát választották meg.

Ezután a Ludány Géza megvá­
lasztásával megüresedett szoboszlói 
szolgabirói állás betöltésére került 
a sor. A bizottság ezen állásra első 
helyen Weszprémy Barnát, II. he­
lyen Eihey Lászlót, III. helyen Rózsa 
Ernőt jelölte.

A szavazás végével konstatálta a 
küldöttség, hogy a legtöbb szava­
zatot Weszprémy Barna böszörmé­
nyi főkapitány kapta, akit is meg­
választott szolgabirónak jelentett ki 
a főispán. Ethey Lász ó 71 szava­
zatot kapott.

, Ezután a napirend többi tárgyai­
val foglalkoztak. Indítványozták, 
hogy a vármegyei székház ügyét 
vegyék elő. A közgyűlés el ogadfa 
Debreczen város ismeretes ajánla­
tát, de megkeresi, hogy a szerző­
désileg biztosított jogokat ne je­
gyeztesse be a város a telekkönyvije.

Délben még folyt a közgyűlés, 
amely különféle törvényhatósági át­
iratokat és községi ügyeket tár­
gyalt s azokat elfogadta, részint 
tudomásul vette.

Maurer Emi! emléke.
A hajdúsági méhészegylet 

közgyűlése.
Debreczen, szept. 27.

A hajdumegyei méhészegylet teg­
nap délután tartotta meg díszköz­
gyűlését uj helyiségében a Böször­
mény felé vivő vasul mentén levő 
régi bika akolban. A méhészegylet 
ezt a telket 10 évi használatra 
kapta a várostól. A telken levő 
rozoga épületet teljesen átalakítot­
ták, valamint az ott levő nyitott 
istállót igen szépen rendezték be 
kaptárnak. Az egylet ily formán 
több helyiséghez jutott, ahol a 
közgazdaságnak e késégkivül fon­
tos ága mivelésére üdvös tevékeny­
séget fejthet ki.

A vasárnapi diszgyülés iránt 
élénk érdeklődés mutatkozott nem- 
csupán az egylet tagjai sorában, 
hanem a társadalom körében is s 
a díszközgyűlésen közéletünk szá­
mos kiváló alakját láttuk.

Ez alkalommal leplezte le az 
egyesület kiváló elnökének, Maurer 
Emilnek arcképéi is. Maurer áldás- 
dus életében nagy fáradozással s 
a méhészet iránt való nagy szere­
tettel mozdította elő a hajdumegyei

A I Ä feltűnő szép választékbal

iXALAi Frank Testvéreknél.
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méhész egylet ügyeit. Az ő tevé­
keny munkásságának köszönhető, 
hogy az egylet megerősödve fejlő­
désképes. Maurer méhészeti szak­
tudása nemcsak az országhatárain 
belül, de még a külföldön is isme- 
jetes. A magyar méhészet ügye 
jiagyon sokat köszönhet neki.

A díszközgyűlésen uit volt Erőss 
Lajos püspök, Debreczen város 
képviseletében Szabó Kálmán és 
Vargha Elemér dr. tanácsnokok, 
Hajdumegye részéről Kovács Gyula 
alispán és Nemes Zoltán főszolga­
bíró, Márk Endre, özv. Maurer 
Emilné, Steiner Gábor nyug. ezre 
des, Hartstein Kálmán nagybirto­
kos, Padrah Sándor szouoszíói 
közjegyző, Publig Ernő stb. Az 
egylet részéről ifj. Weichinger Ká­
roly elnök, Vásárhelyi Zoltán dr. 
és Czeglédy Gyula titkárok, Zelinger 
Ede pénztáros és az egylet számos 
tagja.

Négy óra után nyitotta meg a 
díszközgyűlést ifj. Weichinger Ká­
roly. Üdvözölte a megjelenteket. 
Megemlékezett az egylet eiős alap­
járól, amely alkalmas arra, hogy 
Debreczen város segítségével most 
már fejlődhetik. Szó volt arról, 
hogy országos ünnepség keretében 
fogják az egylet uj helyiségéi lel 
avatni, de az idő előrehaladása 
miatt erről le kellett tenni.

Majd Czeglédy Gyula titkár ol­
vasta fel az egyleti méhes felállítá­
sának étdekes történetét, az egylet 
tevékenysége teremtette meg a 
mostani leiepet. Az uj hatalmas 
méhes 18 méter hosszú és 4 mé­
ter széles, melyen kívül az udvari 
méhesekkel együtt 90 méhcsa ád 
van a telepen.

Az egylet iránt való jóindulata 
miatt Debreczen városát és özv. 
Maurer Emilnét a közgyűlés disz 
tagjaivá választotta egyhangúlag. 
Ezután Vásárhely i Zoltán dr. 
mondta el emlékbeszédét Maurer 
Emil volt elnökről. Megemlékezett 
ritka szereteléről, mellyel a méhé­
szei iránt viseltetett. Ismertette szak­
tudását, amellyel a külföldön is ne­
vet szerzett. Megemlékezett érdemei 
ről, jótékonyságáról, mdylyell a 
hajdumegyei méhészegylet fejlődé­
sét elősegítette.

Beszéde közben lehullt a lepel s 
látható lett Maurer Emil igen jól 
sikerült arcképe.

Végül felolvasták Kovács Antal 
országos méhészeti felügyelő üd 
vőzlő táviratát. A közgyűlés ezzel 
véget ért

A jelenvoltak az egylet emlék 
könyvébe beírták nevüket s aztán 
megtekintették a méhészeti lelep 
egyes helyiségeit, amelyekben a 
méhészetről Vásárhelyi Zoltán dr. 
tartott előadást. A telep berende 
zése igen tetszetős. Megmutogatták 
az egyes méhcsaládokat, melyek 
naponta átlag 6—6 kiló mézet ter­
melnek.

Este a Bikában bankett volt, a 
melyen a város számos kitűnősége 
jelent meg. A mulatság a késő 
éjjeli órákig eltartott a legpompá­
sabb hangulatban.

Az „Esti Hírlap“ ra minden 
n*p lehet előfizetni a kiadó- 
hivatalban, Piac-u 12. Előfize­
tési ár havonként 90 fillér.

KALAP
iKiSEh

különlegességek

4 koronától 10 koronáig
LENGYELNÉL

Piac-utca 43.

Egykulturintézet Méhen
A szinésziskola segélye.

Debreczen, szept. 27.
A város jog- és pénzügyi bizott 

sága minapi ülésén foglalkozott 
Solymosi Elek szinésziskola! igaz­
gató kérelmével, amelyet elutasi 
lőtt. A bizottság javaslata - mely 
az e havi közgyűlés elé kerül — 
méltán kelteit mindenfelé megüt­
közést, mert Debreczen városa az 
iskolák igazi pátrónusa, eddigelé 
minden kultúrintézmény létesítését, 
fejlődését sietett elősegíteni.

A debreczeni szinésziskola rövid 
fennállása óta ritka sikereket pro­
dukált. Az egész város tudja, is­
meri a szép eredményt, amelynek 
hire különben már úgy a főváros­
ban, mint a vidéken is elterjedt. Ez 
az intézet az iskolák városában hé­
zagot pótol, egy uj színész generá 
ciónak kell, hogy jövendő boldo­
gulásának alapját megvesse. S hogy 
Solymosi Elek, az iskola érdemes 
igazgatója mennyire megfelelt az 
intézet alapításakor kitűzött célnak, 
bizonyítja az, hogy ma már ide 
génből is felkeresik a debreczeni 
szinésziskolát.

Debreczen városának nem lehet 
elzárkóznia attól, hogy ezt az inté­
zetet támogassa. Nem zárkózhatik 
el annál is inkább, mert szónoki 
tanfolyamaival szoros kapcsolatot 
létesít a debreczeni főiskola teológiai 
fakultása között.

Debreczen városa annyifelé van 
igénybe véve segélyezéseivel, hogy 
most már mindegy, ha a költség­
vetés megterheltetik a szinésziskola 
segélyével, vagy sem. Rá tudnánk 
mutatni akárhány olyan intézményre, 
amely támogatást kap Debreczen 
városától, pedig éppenséggel semmi 
közük a kultúrához s a törvény- 
hatóság mégis méltányolja a tisz­
tességes törekvéseket. Miért kell, 
hogy éppen a szinésziskola legyen 
a mostoha gyermeke az iskolák 
városának ?

Debreczen művészi életének jö­
vendő fejlődéséről van szó egy­
szersmind ebben az ügybens ezért 
erős hittel reméljük, hogy a tör­
vényhatóság a szinésziskola anyagi 
támogatásától nem fog elzárkózni 
már azért sem, mert egy jelentős 
művészi múlttal biró és öntudatos 
művész embernek komoly, nemes 
célokat szolgáló vállalkozását kell 
elősegíteni.

Emberi csontváz 5 Dócyhan
Rejtélyes lelet ásás közben.

Debreczen, szept. 27.
A Kossuth utcai Dócy intézetben 

relytélyes leletre bukkantak vasár­
nap. Ásás közben a földből egy 
emberi csontvázat hozak a felszínre. 
Nagy József, a Dócy intézet ház­
mestere a kertben földmunkát vég­
zett. Egyszerre az ásó megakadt 
valami kemény tárgyban. Kiváncsi 
volt, hogy mi az oka, hogy a vas 
nem hatol a földbe s ezért körül­
tekintőbben dolgozott. Egyszerre 
nagy rémületére egy emberi kopo­
nyát ásott ki. Kiváncsi volt a to­
vábbiakra. Majd egymásután kar 
és lábszárcsontok kerültek elő a 
főidből, melyeket egy garmadába 
helyezett el.

A rejtélyes leletről Nagy József 
értesítette a rendőrséget.

A Dócyba a rendőrség részéről 
dr. Vargha Emil kerületi orvos 
ment ki s megszemlélte a csont­
vázat. Vargha dr. megállapította, 
hogy a csontváz mintegy 80—100 
éve lehet a földben.

A kiásott csontokról férfire is­
mert. Azt beszélik, hogy a Dócy 
intézet helyén egykor temető volt. 
Alkalmasint Így még számos csont­
váz fog ásás révén felszínre ke­
rülni.

A belvárosi kapitány úgy intéz­
kedett, hogy a csontokat egy lá­
dába tegyék, melyet ma a Kossuth- 
ulcai temetőben ásnak el. A meg­
bolygatott siri álmát az emberek 
mostani temetkező helyén folytatja 
a százesztendős halott.

Negyven éves találkozó.
Ünnepély a kollégiumban.

Debreczen, szept. 27.
A debreszeni öreg kollégium 

tegnap délelőtt lelkes ünnepélynek 
volt színhelye. Találkozóra gyűltek 
össze azok a tanulók, akik ezelőtt 
negyven évvel tették le az érettsé­
git. Valamennyi őszbecsavarodott, 
60 év körüli ur, akik az érdekes 
találkozón megjelentek. A közélet­
nek számos előkelősége van az 
iskolatársak közölt, akik a társa­
dalomban is jelentős szerepet visz­
nek.

1869 évben mint fiatal, pelyhes 
arcú ifjak mentek szét a kollégium­
ból s most mint meglett korú, te 
kintélyes férfiak látták viszont ifjú­
ságuk városát.

A 40 éves találkozóra az egy 
kori iskolatársak közül tizenkilen 
cen jöttek el.

Megjelentek : Csiky Lajos hit 
tanár Debreczen, dr. Imre József

egyetemi tanár Kolozsvár, Geiger 
Dezső földbirtokos Budapest, Cső- 
may Imre ügyvéd Szatmár, Garán 
Dániel ügyvéd Gödöllő, Pénzes 
Sándor, Hajdumegye árvaszéki el­
nöke Debreczen, Szathmáry László 
tanító Érkörtvélyes, Tóth Sándor 
lelkész Kuncsorba, Kovács Lajos 
közjegyző Bethlen, Szabó Menyhért 
lelkész Kaplony, Szőke Sándor ta­
nító Eszlár, Nagy János takarék- 
pénztári igazgató Turkeve, Tripsó 
Mihály kántor Berettyóújfalu, Bodor 
Mihály gazdatiszt Székelyhid, dr. 
Somossy Ignácz orvos Nagykároly, 
Márk Endre ügyvéd Debreczen, 
Bugyi Mihály lelkész Hegyközlak, 
Bajka Lajos máv. felügyelő Buda­
pest és Tóth Lajos lelkész Tiszadob.

Az iskolatársak vasárnap délelőtt 
megjelentek a kollégiumban. Az 
oratóriumban imát hallgattak. Csiky 
Lajos lovag magas szárnyalásu be­
szédet intézett a megjelentekhez.

Majd a kollégiumi díszterembe 
vonultak, ahol beszámolót tartot­
tak. Az értekezlet elnökéül dr. Imre 
József kolozsvári egyetemi tanárt 
választották. Hét évvel ezelőtt a 
volt iskolatársak alapítványt tettek 
arra a célra, hogy annak kamatai­
ból a debreczeni kollégium tudós 
professzorainak életrajzát íratják 
meg. Az alapítvány ma mintegy 
2600 koronát tesz ki. Az értekez­
let bizottságot küldött ki a debre­
czeni iskolatársak kő*l, akik az 
alapítvány felett rendelkeznek. Az 
alapítványt még 3 évig növelik, de 
az oklevelet már most elkészítik. 
Az iskolatársak megfogadták, hogy 
10 év múlva ismét találkoznak.

Az értekezlet után fényképész­
hez mentek, ahol a találkozót meg­
örökítették.

Délben bankett volt, amely a 
késő délutáni órákig együtt tartotta 
az iskolatársakat.

Többen vasárnap este elutaztak 
Debreczenből.

Őszi Cipők
nagy Választékban érkeztek

Mandel Lipóf
cipő nagyraktárában

Arany lános-utcánal szambán.

ZxxtM
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HÍREK.
— Névszerinti szavazás. Kovács 

József polgármester a következő 
felhívást közli a törvényhatóság bi­
zottság tagjainál : Értesítem, hogy 
Debreczen szab. kir. város leg­
közelebb tartandó közgyűlésén név­
szerinti szavazás fog tartatni első 
Ízben a gróf Szapáry József tulaj- 
denát képező Ajtó utca 8. számú 
házastelek megvétele tárgyában.

— Sonkás Otthon felavatása. A
debreczeni összes szervezett mun­
kások, kitartó küzdelem után végre 
elértek addig, hogy maguknak a 
modern kor igényeinek mindenben 
megfelelő „Otthont“ teremtettek. 
Otthonuk a „Margit“ fürdő telepén 
levő összes helyiségeit átalakítva 
foglalja magában, amelyet f. é. 
október hó 3-án fogunk ünnepé­
lyes keretben megnyitni. A meg­
nyitó ünnepély társasvacsorával és 
tánccal lesz egybekötve. Az ünne­
pély programmja: D. u. 3 órakor 
díszközgyűlés. Este 7 órakor tár­
sas-vacsora, ezt fél 9 órai kezdet­
tel követi reggelig tartó táncvi­
galom.

— Királysértő oláh. Supsányuk 
Iván, felsőrónai lakos pálinkázás 
közben tiszteletlen megjegyzést ta­
lált tenni királyunk eszére és ko­
rára. Haragosai tudomására hoz­
ták az illoyális nyilatkozatot az 
ügyészségnek, mely az eljárást 
megindította Supsányuk ellen. A 
debreczeni kir. törvényszék ma 
tárgyalja ezt az ügyet, mely való­
színűleg felmentő ítélettel a dél­
utáni órákban fog véget árni.

— Djitás a telefonnál. A hely­
közi és törvényhatósági beszélge­
tések nagy száma itt is — mint 
az ország hasonló nagy városai 
ban — szükségessé tette, hogy 
ezen beszélgetések felvétele, illetve 
előjegyzése céljából a központon 
egy bejelentő munkahely létesittes 
sék. Ezen bejelentő munkahely a 
forgalomnak átadatott, minélfogva 
az interurbán és törvényhatósági 
forgalomban résztvevő előfizetők 
ezután előjegyzéseik bemondhatása 
végett szíveskedjenek a központtól 
a bejelentőt kérni s annak előbb 
saját távbeszélő állomásuk számát, 
azután pedig azon város vagy köz­
ség nevét és annak előfizetőjének 
számát bemondani, melylyel be­
szélni óhajtanak, p. o.:

— Kérem a 7—23 nak Kaba 
6 ot !

A bejelentő tévedések elkerülése 
végett a tiémondott előjegyzést 
visszamondani köteles.

— Tolvaj sógor. Deák Gábor 
vámospércsi lakos az utóbbi idő- 
ban arra a kellemetlen felfedezésre 
jutott, hogy őt rendszeresen lopja 
valaki. Észleleteit közölte az ottani 
csendőrséggel is, amely csakhamar 
elfogta á tolvajt Deák Gábor só­
gora, Szabó Imre személyében. A 
lopott házi eszközöket mind meg­
találták nála s az eljárást megindí­
tották ellene.

— Helybeli látképes levelezőlapok 
legolcsóbban kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzletében Piac- 
ntca 12. sz. Viszonteladóknak nagy 
engedmény.

— A Debreczeni Felső Kereske­
delmi iskola f. hó 26-án tartotta 
Ifjúsági Segélyző Egylete tisztika­
rának választását, melynek ered­
ménye: Elnök Stern József, titkár 
Reithofer Ernő, főpénztáros Vásári 
László felső osztályú tanulók.

- Meglopta az édesanyját. Feld­
man Antal szerencsi illetőségű fog 
lalkozás nélküli géplakatos segéd 
édes anyjánál, özvegy Feldman 
Adolfné korcsmárosnál tartózkodott 
Derecskén. Vasárnap délelőtt a 
házbeliek távollétében feltörte édes 
anyja kamaráját s onnan egy bőr 
pénztárcát 20 kor. tartalommal, 2 
drb aranygyűrűt és egy pár fülbe­
valót és kismennyiségü ruhaneműt 
lopott. Ezután feltörte Stősszer 
Jakab lakótársa ládáját s abból 
egy pénztárcát kisebb összegű 
pénzzel és egy zsebórát ellopott. 
A kapzsi tolvaj még ennyi zsák­
mánnyal sem elégedett meg, mert 
még felnyitotta egy távollevő lakó 
társa Firex Adolf ládáját és onnan 
is valószínűleg több értékes apró­
ságot lopott el. A csendőrség a 
károsullak feljelentésére letartóz­
tatta Feldmant és ellene az eljárási 
megindítóba. Feldmanról különben 
kiderült, hogy már ötször volt bün­
tetve s egy ízben 2 évi {egy­
házra is.

— A Néptakarékpénztár, mint 
szövetkezet, Piac-u. 75. szám alatt,' 
lleli biztosítással kapcsolatos hosszú 
lejáratú kölcsönöket nyújt.

— Igazságos Ítélet. A közönség 
egyhangú iielete az, hogy a leg­
jobb legtöbb és lego’csóbb villa 
mosvilágitási és moiorberendezése- 
ket Földes Sándor készíti, Piacz-u. 
26. főtrafik udvar. Telefon 210.

— Fényképező készülékek és
kellékek Lőbl Gyula és Társánál 
Debreczen, Piac utca 63.

— Tanuló Horovitz Zsigmond 
könyvnyomdájába felvétetik.

— Bármely irányban égő törhe­
tetlen Wolframlámpák kizárólag 
Földvári L.-nél kaphatók Kossuth 
utca 1. Telefon 168. 16 gyertya 
fényű K 2 20, 32 gyertyafénytől 50 
gyertyafényig K 3TO. Csillárok 
legolcsóbban nálam szerezhetők be.

ma este.
Budapest, szept. 27.

A szociálista párt a rendőrkapi­
tány által nem engedélyezett fel­
vonulást mégis megakarja tartani. 
Azt hiszik, hogy a ma esti tünte­
tés vérengzésre is fog okot adni. 
A renoőrség mindent megtett, hogy 
az esetleges zavargás elejét vegye.

II Népszava elkobzása.
Budapest, szept. 27.

Slavek Ferencz vizsgálóhiró 
a Nézszava tegnapi számát « 
„Mi is ott leszünk“ c. cikk 
miatt elkoboztatta.

A banhbizottsóg. ülése.
Budapest, szept. 27.

A bankcsoport ma délelőtt 
tartotta meg ülését Batthiányi 
Tivadar gróf elnöklete alat. Az 
ülés megnyitása után Holló 
Lajos ismertette az önálló bank 
ügyét s az országos mozgal­
mát. A bankcsoport ezután a 
követendő taktikát beszélte meg, 
majd az ülés végén Justh 
Gyula házelnök lakásán gvült 
össze s egyhangúlag hozzájá­
rult ahhoz, hogy a holnapi 
ülésen előtarje ütendő elnapo­
láshoz hozzájárul.

A poiilüGi fcziyeet.

Koncz József

fest, tisztit.
Fő-üzlet: Arany János-u.lO.

Vár-utca 3. 
Batthiányi-u. 2.Fiók-üzletek

ES'.-jS

Budapest, szept. 27.
A függetlenségi párt ma dél­

utáni ülése előtt az intéző bi­
zottság tartott ülést. Elhatá­
rozták, hogy a párt elé azt az 
indítványt viszik, hogy a kép­
viselőház holnapi ülésén az 
üléseknek október 5-éig leendő 
elnapolás miatt tegyenek ja­
vaslatot. Az intéző bizottság 
ülése előtt Kossuth és Justh 
valamint Apponyi mintegy fél­
óra hosszat tanászkoztak.

Telefon Z9Z. Telefon Zül

Központi
DROGUERU
Debreczen, városház Épület.

A kormán? lemondása.
Gazdaságok és gyártelepek részére 

előírás szerint berendezett
Budapest, szept. 27.

A kormány ma küldte el a 
kabinet iroda utján az ural­
kodóhoz lemondá i kérvényét. 
A király válasza még holnap 
megérllBZill Budapestre s a kor­
mány a képviselőház ülésén 
már jelentést tehet a korona 
döntéséről. A politikában egyéb­
ként teljes a tájékozatlanság. 
Nem tudja senki, hogy a ki­
rály Wekerle, avagy Kossuth 
előterjesztése mellett dönt.

Budapest, szept. 27.
A felső erdősoron gróf Vas- 

quez, a hires operaházi éne­
kesnő férje ma főbe lőtte ma­
gát. Vasquez gróf betegsége 
elől menekült a halálba.

Iljabb Hossuth-szobor.
Budapest, szept. 27.

Pécelen tegnap leplezték le fényes 
ünnepségek között Kossuth Lajos 
szobrát. A leleplezésnél jelen volt 
Kossuth Ferencz is, aki nagysza 
básu beszédet mondott.

Tisztelettel felkérjük mind­

azokat, kik az előfizetési díjjal 

hátralékban vannak, hogy hát­

ralékaikat mielőbb rendezni 

szivcskedjcnek.

menföszekrények, kötszerek, desin- 
flclélószerek, Creolln, Carbel, min­
dennemű állatgyógyászati cikkek és 
műszerek. Sertés és marha tápporok 

és Fluidok nagy raktára.

Úgyszintén nagy választék minden­
féle gummi árukban, sérvkőtőkben, 
valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszerekben.

Uj faüzlet!
Van szerencsénk a t. vevőközőn- 

ség tudomására hozni, hogy a
Vasutasok Goz'tavágó vállalat r. L
(Debreczeni pályaudvar)

gözfauágóját és fatelepét
kezelésünkbe átvettük. A bérvágá­
son kívül foglalkozni fogunk min­
dennemű kemény tűzifának hasi* 
(öl) és aprított aUkban, valamint 
kosain, koksz és faszin eladásával.

Kívánatra az árut házhoz is 
szállítjuk ólomzárral ellátott szeke­
reken úgy, hogy az áruk mennyi­
ségéért a legmesszebmenő felelős­
séget vállaljuk.

Helyi képviseletünkkel Grad 
Rezső urat (Deák Ferenc u. 10.) 
bíztuk meg, de megrendeléseket 
elfogadnak mindazon dohánytőzs 
dék és üzletek, a hol tábláink ki­
lesznek függesztve, valamint tele­
fon 734. utján.

A t. közönség becses', pártfogá­
sát kéri teljes tisztelettel :

Leuchtmann Artni* áft Täfsar
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ÍGyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általában 

j gyomorbetegségekben a 
I legkitűnőbb házi szer a

I Hollandi

pmorcseppeh
I üveg óra 40 fillér.

Kapható:

Mifialovitg Jenő
gyógyszertárában,

DEBRECZENBEN.

esti hír lap

Padié lakk!
minden színben

dobozookéot

NatVao-titca 8. Sz, a

Telefon 205. szám.

A NatVao-útca 9. Sz a. jól bcrcodczctt

asztalos műhelyt
nyitottam. Külföldi elsőrangú műhelyekben, utóbb 8 éven 
át Théh Endre budapesti nagyiparosnál szerzett tapasz­
talataim folytán a legkényesebb munkálatok teljesítésére 
is vállalkozom. — Kiemelem ezek között különösen 
iakbwendezéscket művészi tervek szerint, épületmnn- 
kákat, iroda, portál es boltberendezéseket. Vállalok 
mindennemű átalakításokat és javításokat jutányos és 

pontos kivitelben.
Weisz Ferenc

asztalé» mester. Hatvan-utca 9. szám alatt.

Ü. v. Pap Fertőz
Debreczen, Batthiángi-u. 26.

Készít minden e szakmába vágó munkát elismert 
legjobb kivitelben, olcsó árban.

Izlé« jegygyűrűk, szebbnél- 
Szebb ékszerek, gyönyörű

••■re... mm mm

óriási vlasztékban és legolcsóbb in

Rose Dezső
ékszerésznél kaphatók

Debreczen, Piac-utca SS. Hungária palnta.

Telefen 330. Alapittatett 1901-ben. Telefen 330.

NoroVitz Zsigri)oi)d papirkereskedése
Debrecen, Piac-ufeza 12. szám (Stenczinger-ház)

a Aereshedelmi Akadémia mellett.
Az iskolai év kezdetére ajánl:

Minden iskolában érvényes

Betek

** j * t ö m 9» o k

m A fényképezést kedvelők részére raktáron tart

Fényképező
---------------------------- rámákat

Fényérzékeny '""“ÍVJ_______5 papírokat
előhívó, Branyfüídő, fixáló szereket ás egyéb eszközöket.

Hmateur-bartnnok nagy választékban.
Iskolai táska 20 kr.áól
Iskolai kőnyveh behöttetése már 10 krajcártól kezdve.

írmv*- ■
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Hajdu-Sámson község rí nil közvetlenül a debreczen hajdusám- 
soni vasút tanyaállomáeánál 150 magyar hold heültetett szőlő- 

__. n,annt! t»ri"i!nihnn wiatrvis erész kis onrctlldkbau it

ff ff

som vasul ItUiyaaiiuiuavauni «v.« — -------- ------------------
telep tetszés szerinti területben, vagyis egész kis parctllákban it 
kedvező lUetési feltételek mellett eladó. — A Debreczenből Haj- 
dusámson-Nyírbátor felé vezető müut közvetlenül a szőlőtelepet 
érinti - Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek Tafler

~ " - --"-i 11. szám), továbbáIgnác urnái Debrecenben (Deák Ferenc-utca 11. szám), továbbá
Dr. Lukács Béla dcbreczeni ügyvéd urnái (Piac-utca 71.) 
és Szegfű István urnái Hajdusámsonban (Telefon-szám 2.)

Békéscsabai cőzehe társaság.

Apró hirdetések,
Vasesztergályos, géplakatos és vas- 
w öntő tenoncok felvétetnek Preis' 
ler Mór vasöntöde és gépgyárában. 
Postakert 31. a Falk-kefegyái mellett.

Uraktól levetett ócska m- 
' birkát igen tisztességes árban vesz 

íií etpberg Béni Bédogos-v. 4. sz.

krejcxérba kerti! egy pár női vagy
” elé« ' ■térti harisnya telelés Benytís 

Ptsfl fcartenvekSfö ípetvállalefe.

Ili rendszerű női, férfi divatáruk és 
W botor eladás, a mai naptól kezdve 
minden hitelképes egyén kényelmes 
heti vagy havi részletfizetés mellett 
szerezheti be nálam szükségletét női 
divat cikkekben, női kabátok, férfi 
öltönyök, felöltők, mindennemű vász-; 
nak és canavácokban, saját készi i 
tésü Cloth és Caschmir paplanok­
ban, valamint egyszerű es modern j 
bútorokban. A készpénz melletti 
áraknál mindössze 5°/o árkülönbség. 
Kaiser Salamon, Hatvan u. 2.

Ä böfgyközöostg figy$!n?sbt?!
./

Mindert alkalmi vételnél

olcsóbb&n szerezhetíbe sztö^égleÉét
az eszi és teli évedre

RiMelmE, Selpm, Bársony, Mosdóm és Kendő
újdonságokban

Besziay J. és Táisa

Menyasszonyi ékszerek!
Karikagyűrűk, brillant, gyémánt, remek 
tüzopál köves gyűrűk és fülbevalók. 
Kitűnő szerkezetű órák, legdivatosabb 
hosszulánezok és láncz-karékek. ===--

mr ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
Rcndhivul olcsón! lótéllás mellett!

LSikovits Arthur és Társa czégnél
Placz-utcra 38. szám alatt.

1ha ÍIÓ RU

KÉSZEN VAGY MÉRTÉK SZERINT
ÓHAJT BESZEREZNI,MENJEN

NEUMANN
CS. ÉS KIR.UDV. SZÁLLÍTÓ CZÉGHEZ

Debreczen, Piac-u. 51. fi

Iskola táska 
Kabát és nadrágtartó 
Likőrkészlet, tálcával 
Sőróskészlet, virágos 
Acél evőeszköz pár

Acél evőeszköz mintás pár 
Evőeszköz pár 
Gyermek járó szék 
Mosdó készlet 
Játékszerek .

25 kr.
10 ..

150 fr.
3 - fr.

7 kr.-tól.

Kézi táska, pénztárca, szivar és cigaretta tárca, szabadalmazott gyermek sport kocsi, toló kocsi, járó szék,

asztali szék és hinta szék egyben, játékszerek és ajándék tárgyak.

Nyomjon Horovitz Zsitmnnd kenyvnjDudájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stencz.inger-ház.) Telefon 330.

mmme#
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